

学思想 强党性 重实践 建新功

坚持“六个贯穿始终” 山东青岛高质量开展主题教育

■青岛市委主题教育领导小组办公室

山东省青岛市把深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为重大政治任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻党中央决策部署和省委工作要求,在中央和省两级指导组的有力指导下,全面把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧紧锚定主题教育根本任务和具体目标,坚决做到“规定动作”严格执行不走样、“自选动作”聚焦主题有特色,高质量落实各项重点措施,全面推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,通过“坚持六个贯穿始终”,实现了“六个确保”,全市第一批主题教育取得了显著成效。

坚持把顶格推进贯穿始终,确保坚决扛牢主题教育重大政治责任

青岛市委把开展好主题教育作为当前首要政治任务,始终把领导带头作为关键一环,形成以上率下、势如破竹的强大态势。各级领导班子和领导干部自始至终带头学、带头做、立标杆,成为全市党内集中教育“第一推动力”。市委主要负责同志顶格召开工作会议和调度会议,市级领导同志主动挂帅工作专班,各级领导班子以

实际行动为基层提供方案范本和整改案例,形成一级做给一级看、一级带着一级干的生动局面。

动员部署快速有效。先行在全市开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,作为主题教育的“自选动作”,为全市开展主题教育做好了思想和工作准备。党中央对主题教育作出部署后,市委常委会第一时间传达学习习近平总书记重要讲话精神 and 党中央部署要求,研究贯彻落实意见。省委召开主题教育工作会议当天印发市委主题教育“实施意见”,迅速召开全市主题教育工作会议,同步制定72项重点任务清单。及时召开领导小组办公室第一次全体人员会议、全市主题教育重点任务推进会、市委巡回指导组座谈会,对第一批主题教育进行再动员、再部署,层层传导压力。

组织领导坚强有力。成立市委主要负责同志任组长的主题教育领导小组,下设办公室,加强对全市主题教育的统一领导和组织指导。在市委主题教育领导小组办公室设立临时党委,把党支部建在工作组上,加强工作统筹。出台《市委主题教育领导小组工作规则》,规范运行机制。每月向市委常委会汇报主题教育工作情况,组织编发周报15期、简

报17期。建立每日调度、每周汇总、每月总结制度,构建起系统化推进、清单化管理、常态化督导、高效化运行的工作机制。

督导指导严实精准。成立11个巡回指导组,对重点任务严格审核把关、逐项调度检查、全程跟踪指导。创新建立联络员工作制度,在第一批主题教育单位设立1名联络员、在10个区市设立2名联络员,建立起131人的联络员队伍,统一纳入领导小组办公室管理,有效增强了工作沟通的便捷性、工作指导的精准性、工作推进的协同性,同时也推动了联动学习、联动调研、联动整改。

坚持把理论学习贯彻始终,确保凝心铸魂、筑牢根本

全面落实习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的12条具体要求,在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领。

原原本本研读。把读原著学原文悟原理贯穿主题教育全



6月29日,青岛市政府办公厅举办五星级党组织联建共建活动。

过程,组织广大党员、干部通读精读党中央规定书目。突出重点学习,市委常委会把深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示批示要求作为重中之重,紧紧围绕实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作,学深悟透习近平总书记有关重要论述。指导各单位整理汇总习近平总书记关于本领域的重要讲话、重要指示批示精神。及时跟进学习,深化落实“第一议题”制度,及时学习党中央对“千万工程”“浦江经验”的重大部署,不断夯实思想根基。抓好个人自学,印发抓紧抓实个人自学的通知,督促党员、干部认真制定完善自学计划,增强了学习的针对性和实效性。

集中学习研讨。把举办专题读书班作为理论学习的重要抓手,市委分4个专题举办读书班,督促指导第一批主题教育111个单位领导班子跟进举办,同步开展理论学习中心组学习和研讨交流会,组织领导干部交流发言,并在媒体刊发。对请假不能全程参加读书班的,按照“缺多少补多少”的原则组织集中补课。把开展专题辅导作为理论学习的重要补充,举办2期“青岛干部讲堂”,邀请中央纪委国家监委、国家发展改革委宏观经济研究所有关专家学者作专题报告。指导各单位采取专家辅导、老干部讲传统等方式,开展专题辅导交流200多

次。把讲好专题党课作为理论学习的重要检验,市委主要负责同志以身作则率先讲专题党课,各单位领导班子成员和基层党组织书记全部讲了高质量党课。组织评选60篇优秀党课,分类汇编成册后印发全市学习,实现优质党课资源共享。

丰富学习形式。深化党性教育,市委常委会带头到马克思主义情境教学基地、中共青岛党史纪念馆实地接受党性教育,各单位领导班子就近就近便运用红色教育资源和党性教育基地开展学习160多次,共同砥砺理想信念。7月1日,以“人民至上”为主题,在全市举行庆祝中国共产党成立102周年主题党日,以集体朗诵、个人讲述、情景再现等方式,呈现主题教育中涌现出的先进典型和感人事迹,市委常委、各单位主要负责同志等660余名党员、干部现场参加,要求各级党组织集中观看录像,观看人数达到135万人次。分两批组织2400名党员、干部观看民族歌剧《沂蒙山》,在赓续红色血脉中锤炼提升党性。拓展学习场景,指导党支部每月开展1次高质量主题党日,组织广大党员特别是青年党员、流动党员开展线上学习,组织150余名退休市管干部参加专题研修班,以举办“学思想促实干”主题教育交流会等形式检验党员、干部运用党的创新理论解决实际问题的能力水平。

(下转B2版)



青岛市开展城市更新与城市建设三年攻坚行动。图为修建后的浮山森林公园一景。